

尝“鲜”莫尝“险”

这位,摸河蚌陷进了淤泥

■虞雪娇 汪磊 图文报道

本报讯 “警察同志,快来救人!有人在河里喊救命,河水不深,但满是淤泥,我们过不去啊!”近日,金坛区指前镇一名男子意外陷入泥潭。

岸边的热心群众几次尝试救助但均未成功,眼看接近黄昏,天色渐暗,于是报警求助。指前派出所民警孔悦第一时间赶往现场,发现该男子深陷泥潭无法动弹。

初春时节,气温依然较低,河水只有几摄氏度。孔悦迅速穿上救生衣,携带救生衣和绳索径直前往河中心救人。

“大哥,你不要怕,我们来救你了,能听到吗?”孔悦大声呼叫,但受困男子没有反应。情况危急,孔悦争分夺秒,可淤泥十



分黏稠,减缓了他前进的步伐。他只能深一脚浅一脚地蹒跚前行,数分钟后,终于来到了男子身边。此时,被困男子已经失去了意识。孔悦用尽全力将男子拉上救生圈,并将绳索系在救生圈上。随后,他和消防队员及岸边群众开启“拔河式”,将男子救上了岸。

此时,救护车也到达现场,经医生检查,男子没有生命危险。众人都替男子松了口气,随即将男子转运至医院救治。回到派出所后,孔悦发现自己浑身上下沾满了淤泥,鞋子也早已面目全非。后经了解,男子当天前往河里摸河蚌,因为体力不支陷入泥潭无法自救。

这位,摸甲鱼被困在了泥潭

■何媛 常消 图文报道

本报讯 近日,溧阳市消防救援大队接到报警称,南渡中河大桥附近有人身陷鱼塘淤泥中,急需救援。辖区消防救援站接到任务后,立即出动前往处置。

消防救援人员到达现场后发现,被困男子腰部以下已陷入泥潭中,身体无法动弹,且有继续下陷的趋势。在观察现场环境后,大家发现淤泥区湿滑易陷,没有受力点,于是,决定与溧阳蓝天救援队队员一起利用充气艇实施救援。在做好安全防护措施后,救援人员划着充气艇来到被困人员身边,用船桨清理掉被困人员身边的淤泥,再将安全绳和腰带绑在男子腰部,慢慢将其拉出泥潭。经过10分钟左右的紧张救援,男子成功获救。所幸救援及时,男子身体并无大碍。



经询问被困人员和附近居民得知,该名被困男子于当天早上6时许下河摸甲鱼,不慎陷入泥潭中。在一旁浇菜地的居民听见该名男子的呼救声后,循声前往现场,并拨打电话报警。

身旁有树根、草丛、石头等物的话,可以借力移动身体。如有人同行,可以让同伴抛一条绳子或伸一根棒子过来,拖拉自己脱险。安全起见,也可以马上拨打119,寻求消防救援人员帮助。

链接 陷入沼泽或泥潭如何自救?

常州消防提醒,行走过程当中一旦发觉双脚下陷,千万不要慌乱。自救最重要的一点就是:不要挣扎,应采取仰面平卧姿势,尽量扩大身体的接触面积,慢慢移动,逃出泥沼。

消防部门建议,如要走过遍布泥潭的地方,应沿着有树木生长的高地走,或踩在石头和草丛上,因为树木和石头都在硬地上。如不能确定走哪条路,可向前投下几块大石,试试地面是否坚硬;或大力跺脚,假如地面颤动,很可能是泥潭,应绕道而行。

二人在微信群里互怼被踢出群

一个起诉另一个侵权,只为能够重新进群

■舒翼 黄晔 刘锡

本报讯 小王与小李原本互不相识,只因在微信群里互怼不止,双双被踢出了群。小王就以小李网络侵权为由,将小李起诉到溧阳法院。昨天记者从溧阳法院了解到,经过承办法官两周的沟通和努力,促成小王和小李都回到了群里,小李在群里发布了致歉声明,矛盾就此化解。

溧阳人小王与天津人小李在同一个微信群里。2月中旬,小王在群里说了一件事并发表了观点,引来小李反驳。双方逐渐演变为互怼,结果都被踢出了群。越想越气的小王便以网络侵

权责任纠纷为由,将小李起诉至法院,称小李在群里针对自己观点的发言,理由或逻辑都站不住脚,还说了些难听的话,侵犯了自己的人格尊严,要求小李在中央级媒体和微博上发表致歉声明,支付精神损害赔偿金1元。

小王告诉承办法官,没想到因为这件小事成了被告,表示愿意在线向小王道歉,但不愿意在中央级媒体和微博上道歉。小王拒绝,他起诉是因为双方都被踢出了微信群,可他不愿意退群,觉得实在咽不下这口气,才会提出要小李在中央级媒体和微博上道歉。至此,第一轮调解陷入僵局。一周后小李来电,表示如果

小王坚持要他当面道歉或用其他不合理的方式道歉,就不和解了,并提出管辖权异议,请求将案件移送至天津当地法院进行审理。承办法官解释,此类信息网络侵权案件,在侵权行为发生地法院和侵权人所在地法院审理都是可以的,如果将案件移送至天津法院,只会加深双方心结,更不利于纠纷化解。

承办法官认为,小王耿耿于怀的是被踢出了微信群,如果二人能够回到该微信群里,应该可以迎来转机。经询问,双方都同意在微信群内道歉这一和解方案。两天后,在承办法官的努力下,微信群管理员将小王和小李重新拉回群里,小李发布了致歉声明。

我市启用小型纯电动汽车新号段

■焦瑾 何媛

本报讯 记者从市公安局交警支队获悉,我市小型纯电动新能源汽车号牌资源库投放需求不断增长,近日,常州车管所投放小型纯电动新能源汽车新号段苏D/A×××××(×表示数字),有需求的车主可通过车管所窗口、服务站选号窗口、现场随机“50选1”进行选号。

常州交警特别提醒,本次投放的新号段,仅适用于小型纯电动新能源汽车,仅限于在窗口通过现场随机“50选1”选取,选号流程公开透明,请广大

车主切勿轻信非法中介人员宣称“可以找内部人员挑选号牌”的谎言。

此前,“交管12123”手机APP已为有互联网选号需求的市民提供了相应功能:在“交管12123”APP注册并登录,在首页点击“更多”后选择“业务中心”下列的“机动车业务”,其中“新车注册登记”“新车选号”“在用车选号”可按照提示进行相应操作;也可在选号前先进入“号牌号段公布”,点击右上角“筛选”在小型汽车、小型纯电动新能源汽车、大型新能源汽车3种号牌种类中选定类型后进行号牌查看。

迷路老汉走上公交车求助

暖心女司机送他去派出所找家人

■舒翼 张娅瑛 刘平

本报讯 遇到迷路的八旬老汉走上公交车求助,公交304车队32路驾驶员朱晨涵骑电动车将他送到了新丰街派出所。通过民警的帮助,老汉成功回了家。

朱晨涵说,这事儿发生在3月26日下午6时30分左右,她驾驶公交车刚好处到站。“我正在车厢里打扫卫生,然后就可以下班了,这时一位老大爷颤巍巍地上了车。”朱晨涵问老汉有什么事,只听老汉用沙哑的嗓子跟她说了几句,但因为老汉口齿不清,很难听得清他到底说了什么。

连说带比划地几番交流后,朱晨涵才终于弄清了老汉的意图:他是当天下午外出的,但是到了火车站不认识回家的

路了。因为嗓子做过手术,说起话来非常费力,他身上没有证件和手机,更不记得家属的联系方式。他在求助路人帮助未果之后,才到公交车上求助。

原本朱晨涵可以选择将老汉送到车队,自己正常下班回家,可她不放心中老汉这么晚一个人,也不想增加同事们的负担,就想着直接送老汉回家。可是她实在听不清老汉说的是什么地方,于是向车队汇报后,她骑着电动车把老汉送到了新丰街派出所,请民警帮忙寻找老汉的家属。

27日,朱晨涵不放心老汉,委托车队到新丰街派出所了解情况。得知老汉姓马,已经81岁了。当晚民警就找到了马老汉的家属,并且家属很快赶来将马老汉接了回去。这下她终于放心了。

“反诈奶茶”醒脑又贴心

■杨成武 马俊 图文报道

本报讯 近日,记者从金坛区东城街道了解到,东城派出所创新推出“反诈奶茶”,将反诈标语印在奶茶杯身,市民们喝着奶茶、看着标语,会心一笑的同时也增强了反诈意识。

“凡是自称电商客服退款赔偿的就是诈骗”“凡是自称

公检法要求汇款到安全账号的就是诈骗”“桃子梨子绝绝子,小心狡猾的骗子”“百香果、牛油果,谨防转账尝苦果”等反诈标语诙谐又接地气。“第一次喝到‘反诈奶茶’,我一下就记住了杯子上的提示,这个创意真不错!”前来购买奶茶的顾客们赞不绝口。本次“反诈奶茶”宣传覆盖人数8000余人。

